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1.可燃冰是天然气水合物的俗称，它是一种天然气和水在低温、高压条件下结合形成的冰状

白色固体物质，点火即可燃烧，主要成分是甲烷。科学家普遍认为作为一种新型环保能源，可燃

冰可能成为石油等传统能源的替代品，成为未来世界的主要能源。

对这个句子理解不正确的是：

A. 可燃冰是点火即可燃烧的白色固体物质

B. 可燃冰外貌极似冰块，内含甲烷

C. 可燃冰是一种新型环保能源

D. 可燃冰是未来世界的主要能源

【答案】D

【解析】文段中提到“可燃冰可能成为石油等传统能源的替代品，成为未来世界的主要能源”，

D项将“可能”偷换为了“是”，偷换了语气。从文段第一句“可燃冰是……冰状白色固体物质，

点火即可燃烧，主要成分是甲烷”可知 A、B 项正确，从文段中“作为一种新型环保能源”可知 C

项正确。

2.世界茶叶生产的基本规律是“南红北绿”，即：较低纬度地区（如印度、肯尼亚）只能生

产优质红茶，相对较高纬度地区（北纬 25°—30°）最适宜生产优质绿茶。国际茶价历年绿茶高

于红茶。茶叶主产国印度、印尼、斯里兰卡的绿茶品质都不高，以上三国从上个世纪 70 年代开

始“红改绿”，企图占领国际绿茶市场，均以失败告终。我国名优绿茶主要分布在山区，拥有丰

富的农村劳动力资源和较低的劳动力成本，发展绿茶产业具有明显的比较优势。

下列说法与原文相符的是：

A. 目前国际市场上红茶供过于求

B. 印度绿茶价格高于国际绿茶均价

C. 中国绿茶在国际市场上较有竞争实力

D. 国际茶叶市场上出现“红改绿”的趋势

【答案】C

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A项属于无中生有，文段没有提及红茶供求关系。

B 项对应“国际茶价历年绿茶高于红茶”，但是印度与国际两者绿茶的价格并没有做对比，

属于无中生有，与原文表述不符。

C 项对应“我国……拥有丰富的农村劳动力资源和较低的劳动力成本，发展绿茶产业有明显

的比较优势”，劳动力优势使得我国绿茶产业较有竞争力，与原文表述相符。

D项对应“印度、印尼、斯里兰卡……从上个世纪 70 年代开始‘红改绿’”，是“印度、印

尼、斯里兰卡”三国而非“国际市场”，属于偷换概念。而且是“上个世纪 70 年代”开始，而

非现在出现的一种趋势，属于偷换时态，与原文表述不符。因此，选择 C 选项。

3.中国妇女发展基金会将委托专业金融机构对中国女足发展基金进行管理和运作，其收益部
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分用于资助中国女子足球队改善生活和训练条件，开展交流与合作，培养选拔后备力量。下列表

述，符合文意的是：

A. 中国女足发展基金，将解决中国女足所面临的问题

B. 中国女足发展基金，已确定了管理机制和运作规则

C. 中国女足的活动，由受委托的专业金融机构管理和运作

D. 广泛开展交往合作，是培养和选拔女足后备力量的保证

【答案】A

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。第二步，A项对应“其收益部分用于资助中国女子足球队……”，

符合文意。B 项对应“中国妇女发展基金会将委托专业金融机构对中国女足发展基金进行管理和

运作”，文段是“将委托”，而选项是“已确定”，属于偷换时态，不符合文意。C 项对应“中

国妇女发展基金会将委托专业金融机构对中国女足发展基金进行管理和运作”，文段是“女足发

展基金”，而选项是“女足的活动”，属于偷换概念，不符合文意。D 项对应“资助中国女子足

球队改善生活和训练条件，开展交流与合作，培养选拔后备力量”，其中“开展交流与合作”和

“培养选拔后备力量”是并列关系，而选项中是“条件关系”，属于偷换逻辑，不符合文意。因

此，选择 A选项。

4.调查显示，少儿图书在 2007 年的销售量同比增长近 25%，成为继经管、学术文化类图书后

的又一高增长板块。在 2007 年全国图书零售市场中，少儿图书所占的比重达到 11%以上；本土原

创儿童文学作品销量更是呈井喷之势，在各大书店的少儿图书畅销排行榜上，往往占据至少一半

以上的席位。

根据这段文字可知，2007 年：

A. 少儿图书销量超过学术文化图书

B. 图书市场整体结构发生较大变化

C. 少儿图书销量占零售市场的两成以上

D. 畅销儿童文学作品有本土原创化的倾向

【答案】D

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A项“少儿图书销量超过学术文化图书”，文中无对比，“超过”属于无中生有。

B项文中只涉及少儿图书模块的增长，“图书市场整体结构”属于无中生有。

C项对应“少儿图书所占的比重达到 11%以上”，是一成以上不是两成以上，偷换数量。

D项对应“本土原创儿童文学作品销量更是呈井喷之势……往往占据至少一半以上的席位”，

D项符合文意。因此，选择 D选项。

5.我们今天所依循的谈论中国古代绘画的文字全都出自中国文人之手，也正因为如此，中国

文人已长时期主宰了绘画讨论的空间，他们已惯于从自己的着眼点出发，选择对于文人艺术家有
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利的观点。而如今——或许早该如此——已是我们对他们提出抗衡的时候了，并且也应该质疑他

们眼中所谓的好画家或好作品。许多优秀的非文人艺术家都因为文人的偏见而未能获得应有的认

可，在此，我们应该一一重新给予他们客观的评价和应有的地位。

下列说法与原文相符的是：

A. 文人艺术家的鉴赏水平落后于他们的创作水平

B. 古代很多有才华的文人艺术家因偏见而被埋没

C. 文人在中国绘画理论领域长期居于强势地位

D. 古代文人画与非文人画的趣味分歧由来已久

【答案】C

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A项属于无中生有，文段并没有就文人艺术家的鉴赏水平和创作水平作比较。

B 项对应“许多优秀的非文人艺术家都因为文人的偏见而未能获得应有的认可”，“非文人

艺术家”而非“文人艺术家”，属于偷换概念，与文段表述不符。

C 项对应“谈论中国古代绘画的文字全都出自中国文人之手……中国文人已长时期主宰了绘

画讨论的空间”，可据此得出文人在绘画领域居于强势地位，C 项与文段表述相符。

D项“趣味分歧”文段没有提及，属于无中生有。因此，选择 C 选项。

6.美国交通运输业正逐渐从以石油为基础过渡为采用多种替代能源，如乙醇、生物柴油、电

力或氢能等。为了更加壮大这支队伍，能源部阿贡国家实验室的研究人员已经开始调查将压缩天

然气（CNG）作为轻型轿车和卡车能源选择的可能性。CNG 汽车是指主要由甲烷构成的天然气在

25 兆帕左右的压力下储存在车内类似于油箱的气瓶内，用作汽车燃料。使用 CNG 替代汽油作为汽

车燃料，可大量减少温室气体排放和噪音污染，而且其不含铅、苯等致癌的有毒物质。

下列说法与原文不符的是：

A. CNG 作为卡车能源可能性很大

B. CNG 可能会成为一种替代能源

C. 美国交通运输业现在仍以石油为基础

D. CNG 替代汽油作为汽车燃料好处很多

【答案】A

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A 项和 B 项均对应第二句“研究人员已经开始调查将 CNG 作为……能源选择的可能

性”，也就是说，CNG 能不能作为卡车能源，现还在调查当中，A 项中“可能性很大”与原文意

思不相符，偷换语气。而 B 项“可能”表述严谨，且与第二句话意思相符，符合文意。

C项对应第一句话“……正逐渐从以石油为基础过渡为……”，说明现在还是以石油为基础，

符合文意。
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D 项对应原文最后一句话，尾句强调好处，符合文意。因此，选择 A 选项。

7.目前我国气象卫星的技术能力，只能在太空给大气“拍照”，呈现出的是平面的图像，对

大气的立体探测能力尚不足。随着卫星更新换代、新科技的研发，今后可以给大气做“CT”，比

如能监测出云层的厚度、温度及湿度的分布、台风的热力学结构，这将提高天气预报的准确率，

提升我国应对气候变化的能力。目前我国的气象卫星在规模、核心技术方面和美国等发达国家相

比还存在一些差距，再经过十年的发展，有望赶上国际先进水平，甚至在部分领域取得领先，可

能从一个“气象卫星大国”变成“气象卫星强国”。

根据这段文字，以下说法正确的是：

A. 现阶段欧美国家的天气预报准确率略高于中国

B. 我国和发达国家的气象卫星技术水平相差十年

C. 我国气象卫星未来将能够实现大气的立体探测

D. 目前我国气象卫星技术在某些领域处于世界领先地位

【答案】C

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A 项“准确率略高于中国”无中生有，原文并未将欧美国家气预报准确率和中国相

比。B 项对应“再经过十年发展，有望赶上国际先进水平”，“经过十年”和“相差十年”概念

不同，且文段说的是“有望”，意为不确定，属于偷换概念和偷换语气。C项对应“随着……今

后可以给大气做‘CT’”，C 项符合文意。D 项对应“再经过十年……在部分领域取得领先”，

将“再经过十年”偷换成“目前”，属于偷换时态。因此，选择 C选项。

8.在 20 世纪，失望于西方文明的一代求索者，面对着东西日趋频繁的交流和接触，不满足

前辈间接认知中国精神的方式，便纷纷踏上了东来“朝圣”的征途，开辟出直面对话的新途径。

他们都梦想用中国哲学精神来根治西方社会弊病，期盼着从那里寻回疗救自身的灵药和补正自家

文化的方略。这就决定了他们在接受中国文化价值、分享中国思想精髓时，也难以回避前辈惯常

的实用取向。

下列说法与原文相符的是：

A. 部分西方学者在理解中国文化时存在实用主义倾向

B. 中国学者认为中国哲学思想可以革除西方社会弊病

C. 20 世纪是东西方文明相互碰撞融合的重要历史时期

D. 东西交流的日趋频繁使西方学者接受中国思想文化

【答案】A

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A 项对应“这就决定了他们在接受中国文化价值、分享中国思想精髓时，也难以回

避前辈惯常的实用取向”，原文的“他们”指的是西方的求索者，也就是西方学者，属于原文的
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近义替换，符合文意。

第三步，B 项对应“他们都梦想用中国哲学精神来根治西方社会弊病”，文段中的“他们”

指的是西方的求索者，而不是中国学者，属于偷换概念，不符合文意，所以排除。C 项对应“在

20 世纪，失望于西方文明的一代求索者，面对着东西日趋频繁的交流和接触”，文段中只说了“交

流和接触”并没有说“碰撞融合”，属于偷换概念，不符合文意，所以排除。D项对应整个文段，

文段并没有“东西交流的日趋频繁”让“西方学者接受中国思想文化”的意思，属于偷换逻辑，

不符合文意，所以排除。因此，选择 A选项。

9.20 世纪 90 年代起，我国实施允许国内民间资本和外资参与国有企业改革改组的政策。截

至 2012 年底，银行业中股份制商业银行总股本中民间资本占比达到 45%，城市商业银行总股本中

民间资本占比则超过半数，农村中小金融机构股本中民间资本超过 90%。到 2012 年，中国已有

2494 家境内上市公司，股票市值达 23 万亿元，占当年 GDP 的 43%，股票有效账户数 14046 万户。

以下概括与文意不符的一项是

A. 至 2012 年底城商银行民间资本参股占比超过 50%

B. 2012 年我国 GDP 已超过 60 万亿元

C. 2012 年我国股票有效账户数已经过亿

D. 2012 年我国境内上市公司已接近 2500 家

【答案】B

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A项对应“城市商业银行总股本中民间资本占比则超过半数”，符合文意。

B项对应“到 2012 年，中国已有 2494 家境内上市公司，股票市值达 23 万亿元，占当年 GDP

的 43％”可知，2012 年我国 GDP 为 23 万亿除以 53 约等于 53 万亿元，并没有超过 60 万亿元，

属于偷换数量。

C项对应“股票有效账户数 14046 万户”，已经过亿，符合文意。

D项对应“到 2012 年，中国已有 2494 家境内上市公司”，符合文意。因此，选择 B选项。

10.维生素 C 又叫抗坏血酸，是一种水溶性维生素，溶液显酸性。医学研究表明，人类在不

良情绪下，会产生过多氧自由基，损伤细胞和组织，导致皮肤失去弹性，出现皱纹。而维生素 C

与氧自由基发生反应，从而清除自由基，可有效避免肌肤老化。那么，维生素 C又是如何美白皮

肤的呢？原来，皮肤的颜色主要取决于肌肤中黑色素的含量。抑制酪氨酸酶的合成是美白的关键

之一，而维生素 C能抑制此酶的的活性，阻断黑色素生成，且可将已形成的黑色素还原成无色的

黑色素前质。

下列说法与原文不符的是：

A. 维生素 C 能够避免肌肤老化

B. 酪氨酸酶合成可以美白肌肤

C. 维生素 C 能阻断黑色素生成
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D. 不良情绪容易使人出现皱纹

【答案】B

【解析】

第一步，观察选项，对应原文。

第二步，A项对应“维生素 C……可有效避免肌肤老化”，符合文意。

B项对应“抑制酪氨酸酶的合成是美白的关键之一”，文段中说的是“抑制酪氨酸酶的合成”，

而不是“酪氨酸酶的合成”，曲解文意。

C项对应“维生素 C抑制此酶的活性，阻断黑色素生成”，符合文意。

D 项对应“人类在不良情绪下，会产生过多氧自由基……出现皱纹”，符合文意。因此，选

择 B 选项。

11.历史学家的工作对象是史料，这些史料主要是各种文献、遗存，它们可以归为广义上的

文本，而且最终它们都要以语言形式进入史家的研究。就此而论，历史学家永远无法真正接触到

过去本身，而只能借助于各种历史文本而对过去有所言说，因而，________________。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A. 文本性就是历史学家的全部工作所无法脱离的樊篱

B. 无法接触完整的史料对历史学家来说是一种遗憾

C. 对史料本身的收集和考证就成了史学客观性的保证

D. 重建和还原历史的本来面目就成了历史学家的根本目的

【答案】A

【解析】

文段由“就此而论”引导出重点，提出历史学家只能借助于历史文本对历史进行研究，此处

强调的是“历史文本”的重要性，可见尾句由“因此”引导的结论句应是对前文进行总结，主体

与之保持一致。A 项的“文本性”与前文主体和话题最为连贯一致。因此，本题答案为 A选项。

12.“苍蝇妈妈”是对那些过分关注孩子的家长的称谓，这类家长试图时刻走在孩子前面，

提前为他们扫清障碍。美国华盛顿大学的一项相关研究显示，过分关照孩子的父母会妨碍儿童个

人能力和独立意识的发展；无微不至的照料会降低儿童的幸福感，并令他们长大后难以正确应对

压力。受到父母过度照料的儿童，长大后经常会意志消沉，对生活不满，精神焦虑。为了孩子的

身心健康，“苍蝇妈妈”们，________________。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A. 请不要妨碍你们孩子的成长

B. 请移开你们挡在孩子前面的身体

C. 请先学会尊重孩子的意见

D. 请相信你们的孩子没有你们的过度呵护也会健康成长

【答案】B

【解析】
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文段开头提到“苍蝇妈妈”试图时刻走在孩子前面，提前为他们扫清障碍，接着引用一项研

究结果：这样对孩子成长不利，接着得出结论，结论和“走在孩子前面”相呼应，因此 B 符合文

意，即为了孩子的身心健康，“苍蝇妈妈”们，请移开你们挡在孩子前面的身体”，答案选 B。

13.相关研究表明，________________：由于气候变暖，中国冬小麦的安全种植北界已由长

城沿线向北扩展了 1至 2个纬度；华北地区冬小麦正由冬性向半冬性过渡，东北地区粮食产量显

著提高，水稻面积和总产量迅速增加；喜温作物玉米目前已经成为中国第一大作物。除了利好消

息，气候变化也有不利影响：各种极端天气事件增多，各种病虫害危害加重，都会导致农业减产。

填入划横线部分最恰当的一句是：

A. 气候变暖对农业的影响并不像想象的那么悲观

B. 各种气象灾害对农业生产的影响日益突出

C. 中国主要农作物的种植面积正在日益扩大

D. 气候变化给中国农业带来的影响以好处居多

【答案】D

【解析】

第一步，分析横线处的下文语境。句首“相关研究表明”后面是冒号，而且后面用分号做间

隔论述了三句话，这三句话呈现出并列关系，都是在论述气候变暖给我国农业带来的有利影响。

行文至此都是利好消息。

第二步，尾句“除了利好消息”再次表明横线处所填内容要包含“利好消息”这一话题。比

较选项，D项中“以好处居多”符合要求。因此，选择 D选项。

【拓展】

A项的“农业”话题过大，文段说的是对“中国农业”的影响，故排除 A 项。

B项着重强调“气象灾害对农业生产的影响”，故排除 B项。

C项只论述了农作物种植面积扩大这一点，既不精确也不全面，故予以排除。

14.人工甜味剂能像糖一样，对舌头上同样的细胞产生刺激。这些替代化学物比普通的糖甜

几百甚至几万倍，只需一点儿就很甜，它们几乎不会给食物增加热量。对正在减肥的人来说，这

无疑是一个好消息。另外，对那些需要严格控制血糖水平的糖尿病患者来说，人工甜味剂也是一

大福音——既满足了他们的口味需要，又不会使血糖升高。然而，人工甜味剂毕竟是诞生于实验

室的化学制品，与之相比，糖类则来源于植物。因此很多人担心人工甜味剂会像其他一些人造化

学品一样带来健康隐患。数十年来，________________。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A. 人们一直在寻找避免这些危害的对策

B. 关于其安全性的问题一直在争论之中

C. 肥胖人士一直在使用人工甜味剂进行减肥

D. 人工甜味剂在人体内的代谢过程得到了充分研究

【答案】B
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【解析】横线在文段的最后，横线前面一句话和横线部分有很重要的衔接关系，所以重点分

析横线前面一句话，即“人工甜味剂会带来健康隐患”，所以横线部分围绕着健康隐患来说，则

符合的选项是 B。

15.在经济学领域有“后发劣势”的概念。这指的是落后国家由于发展较迟，因此对发达国

家进行模仿，模仿有两种形式，一种是模仿制度，另一种是模仿技术和工业化模式。由于是后发

国家，所以可以在没有基础制度的情况下通过技术模仿实现快速发展。然而，这一模仿虽然相对

容易实现，但会给长期的发展留下许多隐患。事实上，当前我国老工业基础所面临的一系列问题，

________________。

填入划横线部分最恰当的一句是：

A. 正是我国在工业化进程中后发劣势的体现

B. 仅仅依靠市场这只无形的手是无法解决的

C. 意味着我国传统产业的转型升级必须走向纵深

D. 可通过淘汰落后产能和行业兼并重组等政策加以实现

【答案】A

【解析】首句引出了“后发劣势”的问题，之后通过“由于”进行解释说明。接着出现转折

关联词“然而”引出文段话题，从“事实上”可知，尾句的空是对于观点的解释说明，A 项是对

于观点的说明，答案为 A。


